

IZ ORNITOLOŠKE BELEŽNICE

From the ornithological notebook

SLOVENIJA / SLOVENIA

KVAKAČ *Nycticorax nycticorax* & POLOJNIK *Himantopus himantopus*

Night Heron & Black-winged Stilt – 24 Night Herons and 17 Black-winged Stilts observed on 24 Aug 2008 at Medvedce reservoir (UTM WM53, S of Pragersko, NE Slovenia); these are the largest numbers ever recorded at this locality

Dne 24.8.2008 smo se z Jurijem Hanzlom in Tanjo Šumrada odločili za obisk vodnega zadrževalnika Medvedce (UTM WM53). V bližini zapornice za vodo ob vzhodnem bregu zadrževalnika smo iz grmovja splašili srednje veliko ptico svetlo rjave barve čaplje videza, ki pa se je kmalu vrnila. Najprej smo pomislili na čopasto čapljo *Ardeola ralloides*, vendar je bilo kmalu jasno, da smo se zmotili. Ko smo se grmovju še bolj približali, je ven zletelo 24 kvakačev. To je največje doslej opazovano število kvakačev na Medvedcah (BORDJAN & BOŽIČ 2009). Malce naprej smo z nasipa na poplavljeni njivi opazovali jato 17 polojnikov. Tudi v tem primeru gre za največje zabeleženo število osebkov te vrste na zadrževalniku (BORDJAN & BOŽIČ 2009). Sklepam, da je neobičajno število ptic tistega dne moč pripisati predvsem tridnevni deževju, ki je povzročilo naraslost kanalov ob nasipih in s tem poplavljenost njiv.

Blaz Blazič, Mlaka 3, SI-4290 Tižič, Slovenija, e-mail: blaz.blazic93@gmail.com

SIVA ČAPLJA *Ardea cinerea* & RJAVA ČAPLJA *A. purpurea*

Grey Heron & Purple Heron – 9 Purple Herons observed in a flock flying late afternoon on 14 Sep 2008 in west-southwest direction from Medvedce reservoir, S of Pragersko (UTM WM53, NE Slovenia). The same migration route is regularly taken by several other species. Nine individuals is the highest recorded number at the site. Inside the reservoir, 209 Grey Herons were counted, which is the highest number for the 2002–2008 period. Mid-September is an unusual time for such high numbers, since the maximum was usually recorded at least a month and a half later.

Po deževnem dnevu sem se 14.9.2008 odpravil na večerno štetje na zadrževalnik Medvedce (UTM WM53). Takoj po prihodu sem opazil dve jati okoli petnajstih čapelj, za katere sem menil, da so sive čaplje, ki sem jih opazoval malo

prej, ko so zapustile Račke ribnike. Nekaj časa so krožile nad zadrževalnikom in se oglašale. Po oglašanju sem kmalu ugotovil, da gre za rjave čaplje. Hitro sem usmeril pogled proti jati in med nekaj sivimi čapljami preštel devet rjavih. Jata je počasi nehala krožiti in se usmerila v smeri zahod-jugozahod ter kmalu izginila v daljavi. Gre za največjo opazovano jato rjavih čapelj na zadrževalniku Medvedce (BORDJAN & BOŽIČ 2009) in verjetno tudi v Sloveniji. Rjave čaplje so se odpravile na selitev o večernem mraku v enaki smeri, kot se na tem območju selijo ribji orel *Pandion haliaetus*, rjavi lunj *Circus aeruginosus* (BORDJAN & BOŽIČ 2009), pribe *Vanellus vanellus* (BORDJAN 2007B), sršenarji *Pernis apivorus*, žerjavi *Grus grus* in galebi *Larus* sp. Do noči se je tega dne na zahodnem robu vodne površine zadrževalnika zbralo 209 sivih čapelj, kar je eno največjih zabeleženih števil te vrste na zadrževalniku in največje v zadnjih sedmih letih. Opazovanje je zanimivo tudi zato, ker sem ga zabeležil dober mesec in pol pred obdobjem, ko so bili v obdobju 2002–2008 navadno zabeleženi viški števila sivih čapelj na zadrževalniku (BORDJAN & BOŽIČ 2009).

Dejan Bordjan, Ulica 8. februarja 50, SI-2204 Miklavž na Dravskem polju, Slovenija, e-mail: dejan.bordjan@gmail.com

SIVA ČAPLJA *Ardea cinerea* & VELIKA BELA ČAPLJA *Casmerodius albus*

Grey Heron & Great Egret – data on some of the largest flocks recorded at Medvedce reservoir (UTM WM53, NE Slovenia) are presented. 386 Grey Herons on 1 Nov 1997, 228 on 17 Sep 1998 and 456 on 23 Oct 1998. On 23 Oct 1998, Grey Herons roosted on exposed mudflats in the company of 243 Great Egrets.



Slika 1 / Figure 1: Velika bela čaplja / Great Egret *Casmerodius albus*, 23.10.1998, zadrževalnik Medvedce
Foto: B. Štumberger